



Isabella, la Gerona y la Mendez Nuñez a la derecha...

Admiren ustedes el ingenio de los comandantes y carpinteros! Ven ustedes aquellos vistosos palcos que salen de los lados de los buques ocupados por una oración abigarrada que apenas se distingue desde nuestro sitio si son hombres o mujeres!

Ahora dirijan la vista a las terrazas de la darsena. Ven ustedes qué alegría reboza en los semblantes de las numerosas familias que las llenan y que más de una lágrima se desliza por el tostado rostro de las mujeres del pueblo!

Contemplen, por fin, ese conjunto de hermosura y de elegancia reunida en los palcos destinados a familias distinguidas. ¡Qué rostros tan bellos! ¡Qué trajes tan lindos!

Nuestro ímpetu por contemplarlo todo nos hacia perder el principal detalle.

Ha principiado la solemnidad. El vicario general castrense vistiendo rico ropaje, auxiliado por otros sacerdotes, bendice y bautiza a la fragata Aragon, bajo la advocación de la Virgen de las Mercedes y de San Vicente. Acaban de dar las cinco. El dignísimo comandante general del departamento P. Valentín Castro de Montenegro, y el distinguido ingeniero jefe de construcciones, Sr. Berros, se dirigen a la proa del buque a preparar la varada.

Once puntales por banda y uno en la aleta sujetan la Aragon, y en seis minutos son separados por los obreros.

A las cinco y diez empieza a funcionar la prensa hidráulica y a los pocos momentos se rompe el tubo.

El público advierte que pasa algo, pero no sabe qué, la ansiedad crece.

El general Castro y el Sr. Berros mandan poner dos chiecos para tirar por los cabrestantes reales.

Colocada la galga, ha bastado una ligera señal de un pito para que acudan más de 500 trabajadores; cada cual ocupa su puesto.

Son las cinco y veinticinco; ya están tensando las amarras cuatro filas de hombres por parte.

Suspende la operación para colocar otro tubo en la bomba, cinco minutos han bastado para ello.

Todo está prevenido. ¡Momentos de ansiedad terrible! Cualquiera incidente puede abrir el buque. ¡Arrancará bien! ¡Dios lo haga así!

Se observa en el público un silencio que infunde temor, que domina la respiración, que ahoga.

Seguramente la frente del Sr. Berros arde y su corazón palpita con violencia.

¡Ya arranca! dice radiante de alegría henchido de entusiasmo.

Un ¡ah! se escapa de todos los labios. Imposible es describir con propiedad espectáculo tan sublime.

La Aragon se desliza abandonando su lecho en medio de los mayores arrebatos de entusiasmo y de los confusos e intensos rumores de la aplaudida multitud que presencia el acontecimiento.

¡Magnífica varada! Chispas de fuego y una nube de humo deja en pos de sí al caer muellemente en el agua, llevándose tras sí todas las miradas, los saludos y un aplauso general.

La brillante música del tercer regimiento de Marina la despiden con la marcha real y las cornetas con señales de jubilo.

Sensaciones más solemnes nunca las he sentido.

La Aragon fondea despues de romper a un tiempo los calabotes de retenida y soltar las áncoras a unos 300 metros del punto de partida.

El ministro, los jefes del departamento, reciben miles de felicitaciones, y todos se disputan la honra de estrechar la mano y dar un abrazo al ingeniero director.

La operación de lanzamiento, verificada en menos de cuarenta minutos, se ha llevado a efecto por el sistema moderno.

La corbeta Aragon mide:

Eslera, 72'00 metros; manga, 13'14; puntal, 8'88.

Se puso la quilla el 2 de mayo de 1869.

Ha tenido en este intervalo paradas de trabajo, y últimamente se han llevado los trabajos con suma actividad.

Montará una máquina de tres cilindros, condensador de superficie, su sistema Compound; pueden funcionar los tres cilindros a alta presión en circunstancias especiales, desarrollando una fuerza de 440 caballos; va a recibir desde luego las calderas y a colocar las piezas principales de la máquina con objeto de ir al dique a forrar en cobre.

Su arboladura está lista y se trabaja en los herrajes del timón.

CALADOS.

Proa... 2'32 metros.

Mediana... 3'40

Popa... 4'80

Los palcos estaban ocupados por el orden siguiente: ministro de Marina y familia; capitán general del departamento y familia, cuerpo consular, capitán general del distrito y gobernador militar de la plaza, comisión del cabildo y clero castrense, gobernador de Murcia, jefe económico de la provincia, diputación provincial, ayuntamiento, juez de primera instancia, decano de abogados y procuradores, juez municipal, registrador, grandes cruces, general Rebagliato, brigadier Acosta, D. Joaquín Gallego, intendente del departamento, su familia, interventor, D. Juan Blanco, senador donña Concepción de Rodenas, comandante de la Sagunto y familia, oficialidad de dicho buque, B. Manuel Vial y señoras, brigadier de ingenieros Sr. Tallero y familia, D. José Baldasano, comandante de ingenieros, brigadier de artillería y familia y la del general Rivera, D. José Gormayo y familia, jefes de los cuerpos de la guarnición en la plaza, administrador de aduanas, de correos, depositarios de Hacienda, jefes de telegrafos, comandante del presidio y director de Sanidad del puerto, junta de obras y sociedad Económica, jefe de inscripción marítima y familia, secretario de causas y su familia, auditor del departamento y oficiales del cuerpo jurídico con sus familias, secretarios de la capitania general con sus familias, mayor general, familia y ayudantes de la mayoría, jefe de armamentos, comandante de la fábrica de jarcias y familia, comandante del vapor Colon, coronel de infantería de marina y familia, oficialidad del cuerpo, comandante de la fragata Zaragoza y familia.

capitanes de navío, don Luis Gasques y D. Juan Mesias y familias, comandante de la fragata Comandante y familia; oficialidad del buque; comandante de la fragata Gerona y familia, oficialidad de la fragata; director de la escuela de torpedos y familia, jefes y oficiales con familias; jefes del cuerpo administrativo y familias; comandante de la corbeta Ferris y familia, oficialidad a sus órdenes y familias; capitán del puerto y familia, jefes y oficiales del cuerpo con sus señoras; jefes y oficiales de sanidad de la armada con sus familias; oficialidad de los cuerpos de la guarnición; idem de infantería de marina; idem de administración militar; ayudantes del arsenal y de la capitania del puerto; familias de contramaestres; idem de maestros; ayudante mayor; comandante del Cocodrilo y del Gadirano.

Los representantes de la prensa ocupaban un palco en el centro del varadero junto a la capitanía donde se ha verificado la ceremonia religiosa.

Ya que por desgracia tenemos fama los españoles de perder el tiempo y de derrochar el dinero, demos en días como el de hoy que ya que no nos es dable colocarnos rápidamente al nivel de los pueblos más cultos de Europa por los muchos años que nos lleva adelantada la civilización en otras naciones, marchemos a tan digno y patriótico fin con paso firme y ánimo resuelto.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 2. El Senado ha aprobado el presupuesto de ingresos, probado la creación de escuelas para las niñas. Ha habido una muy viva discusión a consecuencia de la Sr. Chesneiong, in dividuo de la derecha, al Sr. Ferry.

Este le ha contestado Cámara ha acusado al presidente de ser injusto; pero la mayoría ha aprobado una orden del día favorable al presidente.

Las Cámaras suspenderán sus trabajos mañana.

Londres, 2. El periódico inglés el Globe, anuncia que el cólera hace estragos en el ejército inglés en el Afganistán.

En las Indias Orientales hay una espantosa mortandad. Un regimiento ha perdido 40 hombres en un solo día.

Constantinopla, 2. Continúa sin resolver la crisis ministerial.

El sultán tropieza con nuevas y grandes dificultades.—Fabra.

Ayer se abrió al público la nueva sección de Vich y de la línea férrea de Granollers a San Juan de las Abadesas.

Con motivo de las fiestas de Nuestra Señora de los Remedios en Alicante, se celebrarán los días 3 y 4 del actual dos corridas de toros. Los dichos pertenecen a la ganadería del conde de la Patilla, antes de Romero, y serán lidiados por los diestros Frascuelo y Angel Pastor.

El Sr. Martos, que ha salido esta tarde para Alhama, estuvo anoche a conferenciar con los ministros de Gobernación y Ultramar, según dice el Globo.

Nuestro apreciable colega la Epoca hace observar anoche que, si bien es cierto que el general Martínez Campos ha declarado en repetidas ocasiones que su política es la del partido liberal conservador, también ha dicho que tendría política propia, que su política era suya, y le pertenecía toda entera, y que respecto de la liberal-conservadora, se reservaba el derecho de modificarla en todo cuanto las circunstancias le aconsejasen alguna modificación.

El señor conde de Casal Rivero, ministro de Portugal en esta corte, celebró ayer una larga conferencia con el ministro de Estado. Tan pronto como S. M. el rey le designe día, saldrá para la Granja el nuevo ministro con objeto de presentar sus credenciales.

Segun ya indicamos, el diplomático portugués es uno de los hombres más ilustrados y de los mejores oradores del reino vecino. El conde de Casal Rivero fué ministro cuando apenas contaba 31 años, pasando por los más altos puestos políticos de Portugal. Hoy cuenta 50 años.

Como no hay noticias políticas, porque la atonía propia de la estación tiene paralizada la acción y la vida de este centro político, algunos colegas procuran inventarlas. A este género, es decir, al de las invenciones, pertenece la que hoy da la Imparcial relativa a la preponderancia que van logrando cerca del gobierno los elementos moderados.

Para el día 7 del corriente se ha señalado por la sala de vacaciones del tribunal Supremo, la vista de los recursos admitidos en beneficio de Manuel Villa Vicente y Juan Almirall, condenados a muerte por las audiencias de Barcelona y Zaragoza respectivamente, por asesinato y parricidio.

En los primeros días de la semana próxima saldrá para el Norte el señor marqués de Tribes, subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, quedando encargado interinamente del despacho de la subsecretaría de dicho centro, el director general de los Registros de la Propiedad y del Notariado, que ha de regresar de Valencia en la expresada fecha.

Se está dando grande impulso a los trabajos de la comisión encargada de redactar la Historia de la guerra civil. Últimamente se han levantado los planos del territorio de Chelva, Castillo del Collado de Alpuente y Mizgüanilla.

Insiste el Imparcial en que hay pendiente una combinación de mandos militares, que se realizará en la próxima semana. Ya hemos dicho que no se había ocupado el señor ministro de la Guerra de ninguna combinación.

En la Rioja es abundantísima la cosecha de cebada, hasta el punto que en alguna heredad de 34 fanegas de estension, se han recogido 1100 de aquel grano.

Por el ministerio de la Guerra se han dictado las resoluciones siguientes: Concediendo retiro al intendente de ejército D. Nazario Delgado.

Id. cuatro meses de licencia al coronel D. Francisco Rubio Velazquez.

Destinando a la caja de reclutas de Zaragoza al capitán de infantería D. José Santos Matute.

Concediendo la cruz y placa de San Hermenegildo al brigadier de artillería D. Luis Gonzalez Marzo, al coronel de caballería D. Federico Fernandez Yañez y al teniente coronel D. Antonio Varela y Orillana, y prorrogando la licencia que disfruta en Valladolid el de la misma clase D. Eusebio Saenz, que presta el servicio en los tercios de la guardia civil del ejército de Cuba.

Ha sido agraciado con la cruz de Carlos III, libre de gastos y en la categoría de comandante de número de dicha orden, D. Andrés Moltalvo y Jardín, alcalde presidente del ayuntamiento de Santander.

La escuadra inglesa que ha llegado a Vigo permanecerá en dicho puerto hasta la semana próxima, marchando despues con rumbo directo a Inglaterra.

Calculase en unos seis millones de libras esterlinas (600 millones de reales) el valor material de las once fragatas acorazadas y el vapor, con sus armamentos, que componen aquella flota.

Los sueldos de sus tripulaciones, de capitán a paje, se hacen subir a más de 7000 duros diarios.

La marinería y tropa consume en el día, además de la galleta, vino, café, tocino, etc., 8000 libras de carne de buey, y otras 14000 de legumbres.

En Córdoba ha bajado dos cuartos el precio de la carne.

El día 4 del actual hará su estrada solemne en Málaga el obispo de aquella diócesis, que se encuentra en Granada.

Ha sido nombrado catedrático de patología general de la universidad de Zaragoza, D. Joaquín Jimenez y Vizcarra.

Muy en breve darán principio los trabajos en el ramal del ferro-carril de Oviedo a Trubia.

El vapor trasatlántico español Maria, de la matrícula de Barcelona, ha llegado felizmente a la Habana el 23 de julio último, a los diez y siete días de haber continuado desde Cádiz su viaje.

Ha llegado al puerto de Vigo de regreso de Buenos-Aires el vapor Magellan con 106 pasajeros.

El jueves último fué extraído de las aguas del puerto de Barcelona el cadáver de un joven de 17 a 18 años de edad.

Dice el Diario de Villanueva y Geltrú que en el desmonte que se está practicando en las cercanías del sitio llamado la 'Punta Grossa', fué encontrado uno de estos días dentro de la grieta de una roca, un bote de plomo, en el cual habia como una arroba de pedazos de plata, que al principio se creyó eran monedas del tiempo de los fenicios. Se ha visto despues que solo podian indicar la existencia de un crisol para fundición de plata.

Ha llegado a Cádiz el obispo que fué de Ceuta D. José Proceso Pozuelo, nombrado recientemente para el obispado de Canarias. En el vapor-correo que sale para aquellas islas hoy, partirá el prelado para tomar posesión.

El día 28 del actual se celebrará una corrida de toros en Linares. El ganado pertenece a la ganadería del duque de Vergara. Serán lidiados por las cuadrillas de Lagartijo y Frascuelo.

El Liberal insiste hoy en afirmar que el Consejo de Estado ha negado algunos créditos, que con el carácter de urgentes reclamaba el señor marqués de Orovio.

LA CORRESPONDENCIA insiste en negar que sea cierto lo que dice el Liberal y reta a su apreciable colega a que indique cuáles son dichos créditos, para convencerle de que sus informes son equivocados.

El coronel Sr. Useletti de Ponte, cónsul de España en Veracruz, que regresaba a la Peninsula, detuvo su viaje a consecuencia de la revolución que estalló en aquel punto, por creer de su deber no dejar el puesto hasta que terminase el conflicto.

El Sr. Useletti confirma en una carta la noticia que dimos anoche de que habían sido fusilados seis paisanos y tres militares, quedando presos otros tantos que probablemente sufrirían igual pena.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en San Idefonso, la siguiente carta: La Granja 1.º de agosto.

Anoche asistieron las personas reales al teatro, donde se representaba la bonita comedia Con la musica e otra parte y el aplaudido juguete Mas vale una que fuerza. La platea se hallaba ocupada por una escogida concurrencia; entre otras personas se hallaba la duquesa de Híjar y su linda sobrina, la duquesa de Ahumada, marqueses de Nájera, condes de Superuñada, marqueses de Alcañices, Castellones, Ulagarés, Campo-Alange, Sras. de Bauer, Rosales, Del Río, Galois, Ruiz de Alcalá y otras distinguidas familias que componen el turno impar de moda.

Ha salido para esa corte el secretario de la legación de Austria Sr. Okolisango. Ha llegado a esta real sitio el Sr. Monforte, delegado del gobernador de Segovia, y que tan relevantes servicios ha prestado en otras temporadas.

No es cierto, como han indicado algunos periódicos, que se encuentre en La Granja la banda de Ingenieros. Lo que hay es que se pensó viniere, pero en vista de consideraciones muy atendibles, dada la organización de la misma, se desistió de ello.

Con el plausible objeto de contribuir a la mayor animación de los jardines, ayer corrió la vistosa fuente de Latona, o más vulgarmente de las Ranas. Es una de las que más llaman la atención por sus muchos surtidores y vistosísimos juegos de agua; está rodeado su estanque de 16 ranas que arrojan oblicuamente su caño al centro que ocupa la diosa Latona, y de ocho hombres semi-ranas, con los atributos de la siega y figurando vestir los trajes de la provincia de Segovia. Cada una de estas figuras arroja un surtidor, en elevación directa, de 20 pies de altura; en el centro del estanque hay un peñasco de mármol blanco, de tres cuerpos, habiendo sobre dos de ellos ocho mascarones y ocho ranas que arrojan el agua verticalmente, y en la mayor altura está la diosa Latona, con el rostro y mano izquierda dirigidos al cielo, en actitud suplicante, constituyendo este conjunto y el juego de 64 surtidores, una agradable perspectiva.

Al ocuparme de esta fuente no puedo menos de manifestar las mejoras que en fundición y bronceados han experimentado tanto la citada como otras muchas; mejoras que llaman especialmente la atención en todas las fuentes situadas en la plazuela de las Ocho Calles, y que considero altamente necesarias para la restauración de estas maravillas, que justo es no desmerezcan del estado en que las colocó la munificencia de D. Felipe V.

Han llegado a Tortosa algunos padres de la compañía de Jesús, que, según se dice, vuelven a establecerse en el convento del arrabal del mismo nombre, que ya ocuparon en otra época.

En uno de los barrios de Málaga apareció el jueves un hombre muerto con arma de fuego. Créese que se haya suicidado, pues se encontró junto al cadáver una pistola.

El ayuntamiento de Málaga ha acordado una reducción en el personal que excede de medio millón de reales anuales.

Ayer quedó terminada en Santander la reparación de la máquina de vapor de guerra Ferrolano, y aprovisionado de viveres y carbon se hará en breve a la mar.

Ha dimitido el alcalde de Alhama (Granada).

El vapor-correo Mendez Nuñez procedente de la Habana ha dejado en el puerto de Santander los siguientes viajeros:

D. Julian Ojeda, señora y dos hijos.—Joaquín Jimenez, señora y dos hijos.—José Rodríguez.—Diego Arambillet.—Antonio Jaime.—Rafael Suero y señora.—José Isla.—José Diaz.—Juan María Cayon, señora y un hijo.—José Romero.—Isidoro Arteaga.—Carlos Manzanares.—Dionisio J. Gonzalez y señora.—Esteban Martínez.—José Fernandez.—Cefeferino Cuétara.—Felix Seguí.—Juan Marcos Lucas.—Francisco Loriga.—Gabriel Pellicer.—Gustavo Muñoz.—Cecilio Terrazon.—Lisardo Marcial.—Fermín Cantero.—José Guerra.—Miguel Jimenez y señora.—José Ortega Moya y señora.—Laureano Herrero, señora y tres hijos.—José Gomez.—Isidro Echevarria.—Sebastian Martínez.—Manuel Fernandez.—Francisco Diaz.—José Jimenez, señora y cuatro hijos.—Manuel Serra.—Angel Crespo.—David Forbes.—Elvira Quevedo.—José R. Argumosa, señora, madre y dos hijos.—José Carbonell y dos hijos.—Federico Frias y señora.—Francisco Montalvo.—María Chacon, cuatro hijos y una criada.—José María Aldin.—Agueda Baoril y una hija.—Juan Gil.—Manuel Perez.—Idefonso de la Hoz y una niña.—Manuel Mora.—Tomás Landa.—Amalia Landa.—Mariano Navarro, señora, dos hijos y una criada.—Antonio Soriano.—Francisco Gamboa.—Juan Felipe Lesam.—Emilia Perez, dos hijos y una criada.—José Pujals, señora y dos hijos.—Julian Huidobro.—Victor Gonzalez.—Tomás Cardo, señora y dos hijos.—José María Ariño.—Manuel Calvo y su criado.—Eduardo Menendez.—Arturo Carrodegno.—Pío del Valle.—Antonio Gonzalez.—Plácida Andía y una niña.—Pedro Vargas.—Antonio Guardia.—Juan O. Elizalde.—José Llinas.—Pedro Guimart.—Folpe Rodríguez.—José M. Mijares.—Dionisio Camp.—Sebastian Saavedra, hermana y una hija.—Manuel Saavedra.—Victor Fernandez.—Salvador Garcia.—Pedro Garcia.—Vicente Martínez.—Juan de Zarrandicochea.—Benito Grandel.—Francisco Alvarez.—Manuel Gonzalez.—Felipe Murillo.—Manuel Suarez.—Alonso Rubio.—Fabian Flores.—Mariano Panillary.—José Martínez.—Ignacio Ursuaga.—Juan Chao.—Mamnel Piñon.—Antonio Quintas.—Narciso Pragas.—Juan B. Fernandez.—Federico Moliné.—Rosa Planes.—José Obach.—Antonio Nino.—Jacobo Ferreira.—Eduardo Vergara.—Dionisio N. Olaso.—José Encarnación.—Tomás Perez.—Valentín María Garcia.—José B. Franco.—Antonio Rodríguez.—Vicente Nadal.—Miguel Arasa.—Vicente Munnet, señora y cuatro hijos.—Manuel Barquin, 14 marineros, 3 confinados cumplidos, 28 sargentos de ejército y 371 cabos y soldados.—Total 383 pasajeros.

Leemos en la Correspondencia militar:

«Se ha terminado la revista de inspección pasada en esta corte a las clases militares de reemplazo y sus asimiladas. El señor gobernador militar, general Goyeneche, ha llevado a cabo este solemne y delicadísimo acto de inspección, con una escrupulosidad y tacto que han merecido universal elogio. En sus consejos ó prevenciones, según los casos, han respaldado singularmente combinadas la benevolencia y una conveniente severidad. Ha oído, ha aconsejado, ha amonestado, ha atendido a todo con una estrema solicitud así por el bien personal de cada oficial como por el de nuestro ejército, bajo el punto de vista de una institución nacional, en cuyo prestigio todos estamos igualmente interesados.»

Los periódicos que hoy recibimos de la isla de Cuba y que alcanzan al 15 de julio no contienen noticias de interés, habiendo adelantado el telegrafo las más importantes.

«Ha empezado a publicarse en la Habana un nuevo periódico titulado el Autonomista Español.»

«Había salido del puerto de la Habana para el de Nuevitas en comisión del servicio, el vapor de guerra Blasco de Garay.»

«El vapor español Buenaventura, que se hallaba varado en Cayo Piedra, ha logrado ponerse a flote sin novedad alguna.»

«Desde el 3 de julio ha dejado de publicarse la Reforma de Colon, organo del partido liberal.»

«Dice la Union Constitucional de Colon, correspondiente al día 3 de julio: «Parece que el señor alcalde municipal tuvo una confidencia sobre la partida de Francisco Castro é inmediatamente salió con el inspector Sr. Pidal y la fuerza municipal; dando cuenta en esta secretaría de haberse presentado el pardo Modesto Rodríguez de la misma partida, y de seguir la persecución.»

«El día 7 pasó el ayuntamiento de la Habana a felicitar y dar las gracias al señor gobernador general por la rebaja últimamente concedida al país, en la contribución directa. El general Blanco, estrechamente conmovido, dió gracias a la corporación por aquella muestra de deferencia, y dijo que al rey y al gobierno de la nación era a quienes se debían las franquicias concedidas, no a él, que solo era el intérprete de los sentimientos de aquellos.»

«La abundancia de lluvias en varias comarcas de la provincia de Pinar del Rto hace temer que se pierda la cosecha del maíz si no cambia la estación y algunos días de verano no favorecen los sembrados.»

«Dice una carta de Colon fechada el día 8: «El activo y entusiasta Julian Pino ha batido en pocos días dos veces a la partida de malhechores que manda Pancho Castro. En el último encuentro tuvo lugar el sábado último en los montes de Carrillo, los dispersó totalmente haciéndoles dos heridos y cogiéndoles cuatro caballos con monturas. El terror que ha causado a los bandidos el denudedo desplegado por Pino, ha producido el resultado que todos esperábamos.»

Hoy han entrado en esta villa cuatro presentados que pertenecían a dicha gavilla. Creemos que la presentación debe haber sido incondicional.

Se dice que Castro está herido; lo cual no puede afirmarse, pero tengo la seguridad de que dentro de muy pocos días, gracias a la activa persecución de la guardia civil y contraguerrilla de Pino, se verá libre de malhechores la jurisdicción de Colon.»

«Leemos en el Diario de la Marina del día 13: «Por conducto autorizado hemos sabido que, deseoso el Excmo. é Ilmo. señor comandante general de este apostadero de coadyuvar por su parte a la reducción de las contribuciones, ha rebajado el presupuesto de Marina a dos y medio millones de pesos, de cerca de cuatro a que ascendía en el último ejercicio. Las clases contribuyentes aplaudirán el buen propósito con que el digno general Sr. de la Rizada ha contribuido al alivio de las cargas que pesan sobre aquellas.»

«Dice el Diario de Cárdenas correspondiente al 10: «Ayer se decía por la marina que habían perseguido y acorralado de tal modo a los bandidos de Colon que, en un encuentro habido con ellos, les habían matado cinco, cogiéndoles monturas y armas y presentándose tres al alcalde de Colon. No sabemos si será verídica la noticia, y cuando recibamos pormenores los pondremos en conocimiento de nuestros lectores.»

«En la Habana se estaban haciendo los preparativos necesarios para un ensayo público de la aplicación del vapor bisulfito de carbono a las calderas ya fijas, ya de locomotoras, en reemplazo del vapor de agua; aplicación que, entre otras ventajas que se alegan, proporciona un ahorro de 60 a 70 por 100 en el combustible.»

El señor obispo de las Ordenes, que estaba en Madrid, ha salido para Badajoz.

Tenemos motivos para creer que serán nombrados gobernadores civiles de Málaga el Sr. De Gabriel, de Valencia el Sr. Caamano, de Zaragoza el señor Nuñez de Prado y de Cádiz el señor Puente y Brañas.

Parece que a petición del Sr. De Gabriel, será nombrado secretario en comisión del gobierno de Málaga el señor D. Luis Justiniano, secretario cesante del gobierno general de Puerto-Rico.

Segun se nos dice a última hora, el ministro de Marina no saldrá para La Granja hasta el lunes próximo, y el 12 regresará a Madrid a fin de dirigirse a Santander con dirección al Ferrol.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 2 DE AGOSTO.

Desde hoy queda encargado de la dirección de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA nuestro querido compañero el señor D. Luis de Santa Ana.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde despues de cerradas las ediciones de provincias los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 2. En la sesión de hoy se leerá un decreto del presidente de la república suspendiendo las sesiones de las Cámaras legislativas.

Roma, 2. El ministro del interior recomienda a sus delegados la vigilancia sobre los autores de manifestaciones políticas.

Londres, 2. El gobierno inglés no ha recibido la confirmación del telegrama publicado por el Globe sobre el cólera en las Indias Orientales.

Seis fragatas acorazadas inglesas han vuelto de la bahía de Besika.

Nueva-York, 2. En Menfis hubo ayer nueve ataques de fiebre amarilla y tres defunciones.

Viena, 2. Las últimas tropas rusas han evacuado por completo la Rumania Oriental.

El cielo ha vuelto a recobrar su aspecto sombrío. Se esperan tempestades en el centro y Norte de Francia. Se temen nuevas y grandes lluvias. Continúa la firmeza en los precios de cereales. Las importaciones de esta semana con respecto a los trigos se han reducido a 27000 quintales.

La real orden que publica hoy la Gaceta, de acuerdo con el consejo de Estado en pleno, relativa a la corta de pinos en la provincia de Cuenca, ha sido objeto de elogio en los círculos políticos por las conclusiones que entraña, y por las medidas que se adoptan.

Ha salido para Galicia el director de Impuestos Sr. Lopez Guijarro. La cantidad que se destinará este mes a la amortización de la Deuda será próximamente de cinco millones de reales.

Esta tarde seguía comentándose la supresión de ciertas frases en la felicitación que los demócratas de Guadalajara dirigieron al Sr. Martos. El Imparcial de hoy explica el hecho y lo confirma de una manera hábil.

Esta mañana se ha verificado en la iglesia de San Sebastian el enlace del joven abogado y distinguido literato Sr. D. Luis Fernandez Vior con la bella y distinguida señorita doña Carmen Pascual, hija del ilustre académico del mismo apellido.

En la reunion celebrada ayer por los tenientes alcaldes con objeto de fijar definitivamente el modo y forma como

debe procederse al cobro del sello de anuncios para los industriales, se ha resuelto que no se entienda como comprendidos dentro del impuesto, los anuncios fijos en las portadas de los establecimientos de los industriales y comerciantes, y si solamente aquellos que se fijan en marcos, cerramientos y ambulancias, los cuales no tienen relacion alguna con los letreros por medio de los que anuncian los comerciantes las ventas de sus géneros.

La fiesta que debía haberse efectuado hoy en la iglesia de la Encarnación, con motivo del bautizo de la protestante, que hemos anunciado, se ha suspendido hasta dentro de unos dias por no haberse podido organizar todo lo conveniente a dicha solemnidad.

Por e vapor correo se ha recibido en el ministerio de Ultramar el censo de Cuba, que ha pasado para su estudio al negociado de Política.

A la salida del correo de la Habana había partido para Puerto Principe el personal que compone la audiencia de aquel territorio. No hay noticias, sin embargo, de que se haya constituido aquel tribunal.

El martes próximo se llevará a la comision de Política urbana y Hacienda con objeto de resolverle en definitiva el asunto referente al cierre de la fábrica de bujías denominada «La Estrella», del cual tanto se ocupa la prensa.

Segun nuestros informes, la cantidad que piden los dueños de aquella fábrica en concepto de indemnización, no es la de cinco millones, como dice un periódico de la mañana, sino la de dos millones, como es de este terreno de indemnización de la industria.

Se ha publicado el Almanaque de los chistes para 1880, que con gran aceptación viene dando a luz el editor señor Gracia.

En breve se publicará el Almanaque sus generis, que es uno de los más buscados por su utilidad y entretenimiento.

Poco despues de las tres se han reunido en consejo los ministros de Gobernacion, de Estado, de Ultramar y de Marina, bajo la presidencia del general Martinez Campos, en el ministerio de la Guerra. En dicho consejo se ha tratado de un arreglo en el cuerpo de sanidad de la armada, de asuntos interiores y exteriores y relacionados con nuestras Antillas.

Se han tomado algunos acuerdos importantes, sobre los cuales no podemos decir aun nada a nuestros lectores, y se ha acordado que mañana vayan a la Granja a despachar con S. M. el rey el presidente del Consejo y el ministro de Estado.

El consejo terminó a las seis y media. Los dias 4 y 5, de once a cuatro de la tarde, serán revistados ante el comisario

de guerra de primera clase D. Felipe Delgado, los señores jefes y oficiales en comisiones activas del servicio y pensionistas de las ordenes de San Hermenegildo y San Fernando.

Los jefes y oficiales que en desempeño de comisiones del servicio se hallen en esta corte, presentarán los justificantes al señor coronel jefe del canton respectivo, visados por los señores secretarios de las direcciones a que correspondan, cuyo acto, al que concurrirán precisamente de uniforme y con el traje que por la plaza este prevenido, tendrá lugar en la forma siguiente: el dia 4, de una a dos de la tarde, los señores jefes; de dos a tres, capitanes, y de tres a cuatro, subalternos y todas las clases asimiladas en el concepto de que con arreglo a lo prevenido en la real orden de 29 de marzo de 1878 no se admitirá justificante alguno con posterioridad al dia señalado.

Los justificantes de los jefes y oficiales que se hallan en esta plaza en uso de licencia como enfermos o por asuntos propios y los de reemplazo en la primera revista, serán autorizados por los comandantes de canton, en el mismo dia y hora que correspondan a sus respectivas clases en el concepto de que los de reemplazo que se encuentren en aquel caso serán revistados en el mismo dia 4 por el comisario de guerra nombrado para los de dicha situacion.

Ha sido nombrado comendador de Isabel la Católica el acaudalado propietario y conocido fabricante de chocolates de Asturias D. Antonio Marin Fernandez.

La empresa de la plaza de Toros de Salamanca ha contratado una corrida de toros de la acreditada ganaderia del señor D. Julián Bañuelos y Salcedo, de Colmenar Viejo.

Estraordinaria concurrencia tienen actualmente los célebres baños de Gaviña, de la propiedad del Sr. Fernandez Izquierdo. Verdad es que si antes los enfermos de escrófulas, herpes, afecciones de la piel y reumáticos acudían de lejanas tierras solo por la seguridad de curarse, por la superioridad de sus aguas sulfurosas, acuden ahora los amigos de la comodidad, aquellos que gustan de la vida del campo y los que gozan con el placer de la mesa, pues hoy es la primera cocina de España. El coche, desde la estacion de Beasain (Guipúzcoa), lleva a los bañistas en una hora por un camino excelente y por un paisaje pintoresco.

La contaduría de los jardines del Buen Retiro queda establecida desde hoy en el teatro Español, y la del Principe Alfonso en este último.

Mañana domingo se verificarán en el teatro del Principe Alfonso dos funciones, una a las cinco de la tarde y otra a las nueve de la noche, trabajando en ambas el célebre Holtum y su bella esposa miss Anna.

Mañana, en las dos funciones del circo de Price, se repetirá el divertido programa del beneficio de los clowns. Tambien tomarán parte las notabilidades Sr. Wainratta y el clown Billy Hayden.

Mañana domingo volverá a presentarse en la plaza de Toros por segunda y última vez, a causa de compromisos contraidos en Valencia, el célebre funámbulo D. Federico Arsens, el cual ejecutará sobre la

maroma, que se halla a grande altura, ejercicios sorprendentes, repitiendo algunos de los que más aplausos le valieron en la funcion pasada, y efectuando otros aun más arriesgados.

La empresa ha dispuesto no correr los dos primeros novillos por los principiantes, para evitar el que el público tenga que esperar con objeto de preparar la maroma.

Serán estoqueados dos toros por el diestro Antonio Perez Ostion.

Se correrán además seis novillos, y concluirá la funcion con una vistosa de fuegos artificiales.

Esta noche se pondrá a la venta en los jardines del Retiro y en el teatro del Principe Alfonso, y mañana en las principales librerías, la obra semi-bufo-político-seria La quinta de la Esperanza, original de D. Ricardo de la Vega, y de la cual se ha ocupado con insistencia la prensa periódica, por haber sido prohibida su representacion.

Han llegado ultimamente al establecimiento de las Arenas las familias de los Señores Guardamino, Zulueta, Taberner, Val y Jimenez, Golecorrota, Hoppe, Porlier, y los señores Caballero, Lopez, Bruguera y Lopez Gonzalez. Los banistas estaban muy satisfechos de las mejoras introducidas este año en el servicio de la fonda, y sobre todo de que resida en el establecimiento como director facultativo el distinguido doctor en medicina D. Juan de Laraudo.

BOLETIN RELIGIOSO. SANTOS DE MAÑANA. — La invencion de San Esteban, próto-mártir. — Temperatura máxima de ayer 41 grados; mínima 18'4. — Ayer no llovió en provincia alguna.

CULTOS. — Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de Santa Catalina, donde por la mañana se hará funcion a la beata Juana de Aza, y por la tarde, a las dos, se cantarán visperas, y a las cinco Maitines de Santo Domingo y la reserva. — En las parroquias, San Isidro y en la Capilla Real habrá misa mayor, y por la tarde habrá ejercicios con sermon en San Millan, Servitas, Arrepentidas, San Antonio del Prado, Carmen Calzado, San Ginés, Caballero de Gracia; y en las parroquias de Santiago y San Marcos se practicará el culto mensual al Sagrado Corazon de Jesus.

En la parroquia de Santa Maria se celebrará solemne funcion a Nuestra Señora de la Flor de Lis, a espensas de su congregacion; a las diez habrá misa mayor con manifiesto y sermon que predicará el R. P. José Antonio Garcia de la Iglesia, terminando con la reserva y la salva.

En la iglesia de Monserrat continúa la novena a Nuestra Señora de las Nieves, y predicará en la misa mayor D. German Aledo, a las seis de la tarde en los ejercicios dirá el sermón D. Eugenio Caldeiro, terminando con la novena, gozos, letanía, salva y reserva.

En la parroquia de San Lorenzo es el tercer dia de la novena del glorioso titular, al anocheecer, y dirá hoy el sermón D. Manuel Uribe.

Visita de la Corte de Maria. — Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro, o la de las Escuelas Pias en San Antonio Abad.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA. CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO. — 3. — Barba Azul. — Holtum. — 9. — T. impar. — Holtum. — Pongo. — Por menores por carteles. JARDIN DEL BUEN RETIRO. — 9. — Barba-Azul. — Intermedios por la banda de ingenieros, dirigida por el Sr. Maimó ALHAMBRA. — (Compañía italiana.) — 9. — Las campanas de Corneville. RECEROS MATRITENSES. — (Fuencarral, 98.) — 8. — Bazar de novias. — 9. — C. de L. — 9 3/4. — La cabra tira al monte. — 10 1/2. — Acto 1.º de Sensitiva. — 11 1/4. — 2.º acto de la misma. INFANTIL. — 8 1/2. — Para mujeres Edeana. — El siglo diez y nueve. — De cantineras emperatriz. — La vuelta de los cubanos. — Baile. CIRCO DE PRICE. — 3 y 9. — Grandes funciones y repetición del beneficio de los clowns Wainratta y el popular Billy Hayden.

BOLSA (Barquillo 7). — 8 1/2. — Manolita Gazquez. — Congreso de gitanos. — Canto y baile andaluz. LA CHILENA (paseo de la Castellana). — Gran baile de 9 a 1 de la noche. LA NOVEDAD. — Gran baile de 8 1/2 a 7 1/2 de la tarde en el teatro de la Bolsa. GUIGNOL. — (Plaza de Oriente y salon del Prado junto a Neptuno). — 5. — Funciones variadas cada media hora. BUENOS MADRILE OS. — (Próximo al Dos de Mayo). — Desde las 5 de tarde. — ¡Teléfono en el Averno!

AUTOMATAS. — Paseo de Recoletos, junto a la Casa de la Moneda. — Todas las tardes. PLAZA DE TOROS. — 3 1/2. — Corrida de novillos, ejercicios de funambulismo por D. Federico Arsens, dos toros de puntas, novillos para los aficionados y vistosos fuegos artificiales. CAMPOS ELISEOS. — El Mabilie campestre. — Baile de 7 de la tarde a 11 de la noche. BOLSA. — COT. OFIC. — AGOSTO 2.

Table with 3 columns: FONDO PÚBLICO, ULTIMOS precios, MOVIMIENTO. Rows include: 100 interior, Fin de mes, Fin próximo, 100 exterior, Amortiz. interior, Id. exterior, Billetes hipotec., Bonos del Tesoro, E. Finot. Céd. 7000, Id. Id. 600,000, Obl. E. y Tesor., Corp. prov. de A., Banco H. Colon, Renta Ad. Cuba., Oblig. ferro-car., Londres, 90 d. i., Paris, 8 d. vista., Banco de España.

NO OFICIAL. Descuentos. — Cupones 5 vencimientos, 58'70. — Id. 1.º de julio de 1878, 67'78. — Id. 30 junio de 1878, exterior, 64'80. — Carpetas para subasta, 92'10. A las cuatro. — 3 por 100 al contado 18'40. — Fin de mes 18'375. — Sostenido. — R.

LA MANIA DE MI TIO.

cuando se ha navegado mucho se conoce a los hombres, no os digo más... En fin, ¡allá iremos! Mauricio, por su parte, examinaba las fases estereotipadas del castillo, y juzgaba los habitantes por la morada. El propietario que tenía deseo de hacer hablar a su futuro yerno, se aproximó a él. — ¿Qué os parece todo esto? — le preguntó. — ¿Verdad que es bonito? — ¡Oh! hermoso, — respondió gravemente el joven; — el parque es vasto. — ¿Y la casa? — Tiene buena vista. El castellano descontento volvió a Duclós. — Ese muchacho no es franco, — dijo. — ¿Qué diablo! una casa es bonita ó fea; se dice lo que se piensa. ¡Si la encuentra fea que lo diga! — ¿Y para qué queréis que os diga una descortesía? — respondió tranquilamente el filósofo. Se mantiene en guardia y eso justamente prueba que quiere ser vuestro yerno. — Pues ¿mi me gusta más la franqueza. Se dice a la gente: vuestro castillo no me gusta; y no por eso se es menos amigo. — Pues bien, preguntad a Mad. Chardon si esa franqueza sería de su gusto. — ¡Ah... diablo! Teneis razon. ¡Diantre!... Hablaría a mi mujer de su palacio... Si no le admira, si no se entusiasma, es hombre perdido. A propósito... ¿cuanto con vos? Es preciso que me ayudeis un poco. — ¿A qué? — A hacer la boda. — Yo no me he comprometido más que a presentarle. Eso está hecho. ¿Qué más queréis? — Seria preciso que se lo presentáseis tambien a mi mujer. — En cuanto a eso, consento. — Y con todos los requisitos. ¿Es baron, por supuesto? — Todo lo más baron posible. — Haced resonar bien su título, que es importante. ¡Baron con quinientos mil francos! ¡Y andar con tapujos para hacerle uno su yerno! Sin contar que es un buen mozo. Ya comprenderéis lo delicado de mi posición; como padre de Elena debo guardar con él cierta reserva. No puedo meterle mi hija por los ojos. Vos sois quien le debe guiar y aconsejarle el modo de hacerse bien querido de mi mujer. — Poco a poco, eso no está en nuestras convenciones. Yo no me mezclo en la cuestion del matrimonio. — Pero no querreis tampoco desbaratarle? — No, seguramente. — ¡Pues bien! entonces es preciso que la

digais que delante de mi mujer encuentre el castillo admirable. — ¿Y la franqueza? — preguntó socarronamente el filósofo; — esa franqueza que tanto hablabais. — No tenía razon, lo confieso; vuestra flexion me lo hace ver. Yo conozco a mi mujer; es la primera pregunta que le dirigirá. Veamos, ¿si le dierais una leccion? — Es difícil estando vos presente. — ¿Pues cómo hacer? Chardon buscaba un expediente, cuando vio a su mujer que bajaba al jardin. — Ya es tarde, — dijo con inquietud. Elena seguía a su madre. En el campo toda visita es un acontecimiento; la joven estaba curiosa por ver los recién llegados. Elena, alta, bien formada, llevaba un traje color perla, bastante corto por delante para dejar asomar la punta de un plé pequeño, admirablemente calzado. Sus ojos y sus cabellos eran negros, y en suma, Jourdain, la había perfectamente descrito al decir que era una hermosa joven. Elena, tenía un efecto lo que se llama la belleza del diablo. El grupo todo entero se dirigió hacia las damas. Mauricio se había figurado a la duña de la casa, alta, derecha, magestuosa; así, quedó todo sorprendido al encontrarse con una mujer pequeña, insignificante y completamente desprovista de magestad. Con un aplomo perfecto, soportó el examen que se hacia de su persona. Duclós desempeñó a conciencia su cometido. Cuando estuvo a tres pasos de la duña del castillo, se detuvo. — Señoras, — dijo, — tengo el honor de presentaros a uno de mis amigos. Hasta aquí Mad. Chardon se había mantenido fria, compasada, pues un amigo de Duclós podía más bien ser un cualquiera como él. Mas cuando este último añadió: — ¡El baron Mauricio de Armilly! La castellana enrojeció de vanidad ó hizo una de las reverencias que guardaba solo para las personas de distincion. — Un vecino, — añadió Chardon. — Es una fortuna para nosotros, — dijo la dama haciendo dengues, — vivimos tan lejos, perdidos en un desierto... — Un desierto que se parece al Paraiso, — hizo observar Mauricio designando el parterre. — No va mal, — pensó el marino; — pero aun no estamos el cabo de la calle. — ¡Oh! sois muy bueno, — replicó la castellana. — La verdad es que aquí no se está del todo mal. ¿Cómo encontráis el castillo, señor baron? — ¡Adios, — murmuró Chardon, — llegó el instante crítico

— Es vasto, — respondió Mauricio. — Tiene viento, — añadió el propietario repitiendo involuntariamente la segunda frase de Mauricio. — ¡Si, pero, ¡y el castillo! — preguntó la propietaria. Hubo un momento de silencio lleno de angustia para Chardon. — ¡Encantador! — respondió Mauricio despues de haber fingido examinar las construcciones. — Estilo del siglo diez y seis. Vuestro arquitecto es un hombre hábil. El ex-marino estasiado empujó con el codo a Duclós. — Es un chico de talento, — le dijo. — La cosa va a marchar sola. Mauricio hizo desde el primer momento la conquista de Mad. Chardon. Esta aprovechó en seguida la ocasion de colocar su historia de la mansion feudal, de los planos hallados, etcétera, etcétera. El sobrino de Jourdain, andando entre la madre y la hija, escuchaba con complacencia y respondia a cada explicacion con un: «¡Oh, muy bien!» que le valió más de una sonrisa. Sin dejar de andar, pudo notar que su futura tenia las manos encarnadas y que a cada instante interrumpia a su madre. No se le hizo gracia de ningun detalle. Despues de haber visitado los vestibulos, los salones de recepcion y las habitaciones de familia, tuvo aun que admirar los patios, las cuadras, los paballones, despues de lo cual se volvió al parterre y continuó la conversacion. Mauricio, interrogado por la dama, dió muestras de su instruccion y probó que era a la vez pintor, músico y poeta. En una hora había adelantado gran camino en el concepto de sus huéspedes. El marino, viendo que las cosas iban a medida de su deseo, llamó a su mujer aparte. — ¡Y bien! — Cocotte, — la preguntó, — ¿cómo encuentras a ese joven? — Al oírse llamar Cocotte, Mad. Chardon se saltó. — ¿Cuándo olvidareis esas vulgaridades! — le dijo con una voz tanto más rabiosa cuanto tenía que contenerse. — ¿Habeis hecho voto de ponerme en ridiculo? ¿Qué pensarán de mí? ¿Será con esos modos brutales como hallareis para Elena un marido como el fanto?

— Esta última frase fué para Chardon un rayo de luz. El ex-marino que no era muy fuerte en diplomacia, se preguntaba desde por la mañana, cómo con un adversario tan listo como su mujer, abordaria la idea del matrimonio. Propuesto por él, Mauricio se sentía ganachoso; no obstante por Duclós lo se-

ria tal vez tambien; era preciso, pues, que la iniciativa viniese de Mad. Chardon. Aquella palabra de «marido» lanzada por la casualidad, le abrió una brecha de que se aprovechó. — ¡Vaya, no lo volveré a hacer, — dijo con mansedumbre. — Pero me parece que vais muy de prisa, Mad. de la Granja; ¿quién os dice que ese joven piensa en vuestra hija? Estad tranquila; puesto que os agrada, yo me conduciré bien. La castellana se suavizó en seguida. Su marido la llamaba «Mad. de la Granja», la cual era una concesion; además, no la tuteaba, lo cual era una muestra de respeto, en fin, decía, «vuestra hija» en lugar de emplear uno de los mil apodos con que de ordinario bautizaba a Elena. Aquel era el camino de entenderse. Aquella primera visita tuvo más éxito del que Chardon se había esperado. Gracias a la buena impresion que Mauricio había hecho, el ex-marino se prometió que su matrimonio seria la iniciativa, y que él lograria sus fines, aparentando obedecerla. — Venid por aquí más a menudo — le dijo a Duclós. — Se diria que nos tenéis fastidiado. — En cuanto a vos, señor de Armilly, si no os vuelve a ver pronto pensaré que no habeis quedado contento de vuestra primera visita. Mauricio comprendió el sentido de aquella frase. Se inclinó y prometió volver. — Aquí tenemos caza y fusiles, — añadió el propietario — un buen billar, pesca, si eso os divierte; y sobre todo, sin cumplidos, porque somos gente muy poco ceremoniosa. La castellana insistió por su parte, corrigiendo con espresiones pretenciosas la sencilla familiaridad de su marido. — Ya sabeis, — continuó este animado por el concurso de su mujer, — en el campo, el tiempo es largo; hay dias en que uno se fast... y se duer... Mad. Chardon le interrumpió a tiempo y se encargó de los últimos cumplidos.

IX.

El apretón de manos de Mauricio había inquietado a Chardon, y debemos reconocer que tal manera de juzgar a las gentes no carece de lógica. En efecto, la boca y los ojos no traducen solos nuestros pensamientos. ¿Cuánta pasion y cuánta elocuencia no hay en la mano de veinte años que estrecha y acaricia la de su prometida! ¿Qué de vigor y de abnegacion en el apretón que un amigo da a otro en el momento de la partida y del regreso, en las horas de esperanzas y de peligro!

IMPORTANTE

Teniendo que empezar las obras el 10 del presente, se hacen nuevas y grandes rebajas en todos los artículos del establecimiento. Montera, 20, frente a San Luis.

MA CON LECHE FRESCA. Torrecilla del Leal, 17, 3. n.º 5

ALMONEDA DE MUEBLES. Pelayo, 71, bajo.

CRISTO DE TALLA.—EN 150 duros se vende uno antiguo, grande y de mérito. Ronda de Recoletos, núm. 13, 3.º

LOZA FINA Y CRISTAL. Vajillas con 130 piezas de 200 rs. en adelante. Copas talladas para agua, a 36 rs. docena, ídem para vino a 24. Escupidoras blancas y azules, a 7 rs. una. 8, Corredera baja, 8.

LEÑAS DE ENCINA. Se compran en el monte para carbonearlas. Razon, Escalante, 17, escritorio, Madrid.

HOTEL. SE VENDE O PERMUTA. Razon, Concepción Jerónima, 8, tienda de sedas.

SE DESEA PRIMERA DONCELLA francesa o española que sepa hacer vestidos, pinar y haya estado en servicio recientemente. No se admitirá la que no presto muy buenas referencias. Dirigirse, Serrano, 48, primo pal izquierdo.

SE CEDEN BONITAS HABITACIONES amuebladas para caballero. Carrera de San Jerónimo, 34, entresuelo, darán razon

CASA PARTICULAR. Se admiten dos caballeros. Montera, 6, portería, informarán.

HERNIAS. 5 quebraduras, relajaciones de la matriz. Curación con los inalienables parches Ribé. Dr. Mir, Uorno de la Mata, 17, pral.

ARAÑAS. de 10 duros a 150, mecedoras de 10 rs. a 200, sillones a 60 rs. Preciados, 28.

MATAPIEBRES MARINO. Contra calenturas sin rival. Sean tercianas, cuartanas o diarías. Comarcas enteras de España. Ingenios de América. Se usan como el estorninador seguro de todas las fiebres. Caja 6 pesetas. Se remite por 20 reales. Para los niños el Parcho Marino, 3 pesetas, fuera 4. Remítase por correo pidiendo 1 Ya to Monzon Plaza Descalzas, 6, Madrid.

La señora DOÑA JUANA ECHALEGU Y GARCIA ha fallecido en la villa de Luanco, Asturias, el día 30 de julio de 1879, a las tres y cuarto de la madrugada.

R. I. P. Su afligida familia suplica a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios, en lo que recibirán especial favor.

Segundo aniversario. EL SEÑOR D. PASCUAL JIMENEZ Y GARCIA falleció el 2 de agosto de 1877.

Todas las misas que se celebren mañana 3 de agosto en la iglesia parroquial de San Ginés por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de alma de dicho señor.

Sus hijos D. Fidel y doña Encarnación Jimenez Calvacho, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

ENTARIMADOS. Tabla de Soria, pulgada gruesa a 11 rs. metro cuadrado. Aguilá, 24.

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.

Table with train schedules for Zaragoza and Guadalupe lines, including departure and arrival times for various classes.

PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCMO. Curación radical de la epilepsia o accidentes nerviosos (vulgo mal de corazón, alfercia, etc.), tenidos hasta ahora por incurables. Pidan prospectos al autor, Juanelo, 12 y 14, entresuelo derecha.

NO MAS BARBEROS. Nueva navaja mecánica para afeitarse por sí solo sin peligro de cortarse con la misma perfección y más prontitud que con las navajas conocidas hasta el día.

LA MADRILEÑA. Fábrica de bugías, estearinas, cirios y jabón de oleína. Premiada con varias medallas de plata, en diversas exposiciones nacionales y extranjeras.

DESPACHO CENTRAL. 4, Plaza del Príncipe Alfonso, MADRID. Los acreditados y selectos productos de esta fábrica se venden al por mayor a los precios siguientes:

Table listing prices for various products like Bugías La Madrileña, Bugías Apolo, Cirios, etc.

ÚLTIMA PRÓROGA PARAISO MERCANTIL, 1, CÁRMEN, 1, ESQUINA A LA PUERTA DEL SOL. Hasta el sábado 9 de agosto, para empezar las obras el lunes 11 por los nuevos dueños, nos han concedido la ocupación del local, sin un día más de próroga.

ULTIMO DIA DE VENTA. CARROS-MUDANZA. F. Delricu, Arrenal, 7; S. Andres, 14; P. Areneros, 4; Almirante 14

CALENDARIOS

perpetuos en relojes de bolsillo. No es novedad el calendario en relojes de MIL pesetas. Pero si es de gran acontecimiento en remontoirs de 140 rs. Esta clase de relojes, como las muchas que componen nuestro surtido, son con garantía de su buena marcha.

IBO ESPARZA, 34, Carrera de S. Jerónimo 34. HOTELES COMODOS Y ELÉGANTES, se alquilan baratos. Tutor, 23, y Mendisabal, 29, barrio de Argüelles.

SE TRASPASA UNA TIENDA. Se vende. Se dará barata. Sombrierería 1 y 3, dan razon.

POR CESACION, TRASPASO de tienda con entresuelo, punto muy céntrico.—Razon, Cuesta de Santo Domingo, 2, carpintería.

PROFESORES. Hacen falta dos licenciados en filosofía y otros dos en ciencias para el colegio de la ciudad de Andujar. El director del mismo informará a los que soliciten las plazas vacantes.

COCHE A LA GRANJA DE Pastor. Alcalá, 28, Julian Morono.

SE VENDEN DUQUE, MILOR y sociable. Calle de Cervantes, 5, cochera.

SE VENDE UNA JARDINERA sin estrenar. Noviciado, 1.

MONTE-PIO COMERCIAL. Indemnizaciones por enfermedad, imposibilidad física, vejez y orfandad. OFICINAS: UROSAS, 9.

PINTURA. Se necesita un estudio de pintor en buenas condiciones. San Millan, 2, pral. dcha., darán razon.

DOLONIA SANZ, DENTISTA de cámara de S. M. (barrio de Argüelles), Tutor, 31.

FABRICA DE LIENZOS. Venta o arriendo de una acreditada fábrica con todos los mejores adelantos para su fabricación, libre de todo gravamen, y movida por gran salto de agua con dos molinos harineros contiguos a la misma, situada dentro de la población y próxima a una estación del Norte. Tiene además terrenos con infinidad de frutales y vivienda para seis familias y es susceptible de especiales mejoras y aplicable a todas las industrias. Informarán D. Cesáreo Lipuzcoa en Pamplona y D. Manuel de Alvarado en Madrid, Postas, 36, donde hay existencias de dicha fábrica.

YABINETE BIEN AMUEBLADO, con alcoba. Costanilla de los Angeles, 15, horchatería.

ANTEROS CRISTAL DE ROCÁ GARANTIZADOS POR J. Dubosc, proveedor de la real casa.—Se han recibido las últimas novedades en bisutería para luto con engarces de oro y plata de ley. Diamantes Americanos, Arrenal, 19 y 21.

CARRETIILLAS, HERRAMIENTAS y fuelles. TOLEDO, 82.



¡Qué de variaciones en el lenguaje de la mano! El hércules nos pulveriza los huesos para probarlos su fuerza; el amigo dudosos, el fastidiado, el orgulloso, el impertinente, nos ofrecen dos dedos. Con el que no ofrece más que uno, tened cuidado, pues su amistad pende de un hilo. Los que os tienden la mano abierta, rígida y no estrechan la vuestra son desdenosos, tunantes o traidores. En los negocios, en las acastades nuevas, en la conclusion de los tratados, la fiabilidad del apretón denota timidez, indecisión o desconfianza. Con respecto a Mauricio, Chardon no se engañaba. El sobrino de Jourdain, al entrar en aquella casa desconocida, en presencia de un asunto tan serio y de personas de una naturaleza tan opuesta a la suya, había sentido el frío, el vacío que se siente al tropezar con la realidad al despertar de un sueño. Cuán lejos estaban las silluetas vulgares de la familia Chardon, para aquel gentil-hombre artista, del puro perfil, de la noble sencillez de Marcelina! Las avenidas del parque, tan rectas y tan bien enarenadas, los parterres del castillo, le parecían bien monótonos en comparación de las ruinas y de los matorrales de San Sulpicio. La ronca voz del propietario, el órgano insignificante de Elena, los gritos de madama Chardon, cuán lejos estaban del melodioso acento de Marcelina. Elena tenía el cuerpo bien derecho, el talle bien formado, el xelo del labio pronunciado; pero todo esto que entonces era seductor, amenazaba convertirse en viril en una mujer de veinticinco años. Elena tenía millones; con el instinto natural de las mujeres, y aconsejada bien, podría en rigor llegar a ser una baronesa soportable; pero constituida como lo estaba, era precisa una enfermedad y grave para reducirla al estado de mujer distinguida. Marcelina, por el contrario, había salido completa, acabada, de las manos del Creador, como de la rama de un árbol se escapa un ramo de flores o frutos; cubierta de harapos hubiera parecido una reina. Todo en ella respiraba la gracia, el misterio, la poesía. En ella todos los órganos, todos los sentidos parecían tener una significación inmaterial. Sus ojos servían de intérpretes a su pensamiento; su boca estaba creada para sonreír. Estaba delicada, de pies frágiles, Marcelina hubiera estado adelgazando toda su vida sin vender los secretos del divino arquitecto. Todas estas reflexiones se le ocurrieron

cuando su primera visita al castillo. Así, al día siguiente, en lugar de hacer a su vecino Duclós su acostumbrada visita, Mauricio esperó la necesidad de aislarse. Ensilló su caballo y partió. ¡Ella habita en los alrededores!—pensaba al salir de Clangy, —cerca de mí tal vez. Podría encontrármela, si! —Qué la diría si la viera? qué no piense más que en ella; que su imagen no se borra de mis ojos, que turba y encanta a la vez todas las horas de mi vida. ¡Qué locura! ¡puede que ni se acordara de mí! Mauricio no pudo resistir al deseo de ir hasta la próxima aldea. La razón le decía cuán peligroso es alimentar el alma con vanas esperanzas; pero el corazón le repetía por lo bajo: Acuérdate de su rubor; acuérdate de que su mano ha temblado en la tuya. Mauricio avanzó en línea recta y pronto se encontró a la entrada de Levigneu. Dos chiquillos hacían beber sus vacas; más lejos el herrador abría su puerta. Ninguna de aquellas pobres casuchas le pareció digna de albergar a Marcelina. Sin embargo, al extremo de la calle principal, el joven percibió una habitación menes mala que las otras. Una de las ventanas del primer piso, adornada con cortinillas, estaba cargada de flores en la parte exterior. Mauricio acertó el paso; las flores anunciaban casi siempre la presencia de una joven. Recordando una canción de Musset, creyó ver agitarse la cortinilla. Su corazón latió. Desgraciadamente la ilusión duró poco. La ventana se abrió, en efecto, pero fue para dar paso a una cabeza grotesca, adornada con un gorro extravagante. La propietaria del jardín aéreo, después de haber consultado el tiempo, derramó sobre las flores el contenido de un jarro de barro. ¡Ah! no era ni Marcelina, ni la abuelita ciega, sino una viejecilla cuya penetrante mirada se fijó en él: la imagen del despertar en todo su horror. Mauricio, furioso por haber suspirado un instante bajo el balcón de aquella Laura, volvió riendas. El pueblo se animaba, las puertas se abrían. Lanzó su caballo sin acordarse de los patos y gallinas que empezaban a invadir la calle. —Soy un necio —murmuró.— Si hubiera ido al castillo esta mañana, nada de esto me hubiese sucedido. Elena es tal vez encantadora, después de todo; si tiene las manos encarnadas, eso no prueba nada, pues todas las colegialas las tienen. En seguida voy a ir a verla. Hablando así costecía el bosque de Vt

gastos de la guerra, y todo vuelve a entrar en orden. Sin embargo, el castellano la teme por su humor belicoso. Cuando su independencia no está seriamente amenazada, cede, subyugándose, a su pesar, a una voluntad, que ningún fracaso quebranta. Ocho días después de la llegada de Mauricio a Clangy, Chardon estaba en su cuarto por la mañana, leyendo los periódicos, cuando Robin, su ayuda de cámara, entró sin llamar (cosa que no se hubiera permitido a estar presente la señora) y le tendió una carta. El marino, ocupado en su lectura, no vio el movimiento de Robin. Esto le dijo bromeano: —Pero, señor, que hace un cuarto de hora que estoy esperando... —¿Qué es? ¿una carta? Ponla sobre la chimenea. ¡Pero le parece a usted los chinos? ¡Haber demolido un parlamentario inglés! —¡Imposible! — exclamó Robin tratando de cerciorarse por completo. —Pues como te lo digo, y si no, lee. —¡Diantre! Verdad que sí. ¡Bribones! ¡Cortar los plés y las manos a un parlamentario! ¿Y qué es un parlamentario? ¡Ah! ¡seré burro! ¡Ya caigo! ¡un miembro del Parlamento! Pues ya les habrá incomodado a los ingleses. ¡Valiente país está la China! ¿Habeis estado allá alguna vez, señor? —No; pero si tuviera veinte años, es un viaje que me tentaría. ¡Ah! ¡bah! otros tan buenos he hecho. —El caso es que el señor ha debido ser en sus tiempos un mozo de empuje. Es como mi hermano el mayor; se ha hecho marino. Partido sin un céntimo, como el señor, no se le ha vuelto a ver. Pues estoy seguro de que el mejor día le vamos a ver llegar con los bolsillos atestados de billetes de Banco. Todos los marinos es lo mismo, se les cree muertos, y luego, ¡crac!... —¡Ah! ¿tienes un hermano en la marina? —preguntó Chardon sin dejar de leer. —Sí, señor; si hubiese vuelto no sería yo criado, no hay miedo de ello. El señor me conviene, porque el señor es una buena persona; pero la señora es diferente. El señor ha sido obrero como yo y sabe lo que es trabajar en casa de los demás. Yo quiero al señor como a un hermano... y también... —Tráeme unas botas — dijo el castellano que no había oído una sola palabra de la última tirada. Robin volvía la espalda a la chimenea, sobre la cual tenía apoyados los codos. —¿Cuáles? —preguntó sin cambiar de postura. —Las que quieras; pero desfila, y largo.

A este apóstrofe poco fraternal, el criado obedeció. Chardon se acordó de la carta que le habían llevado. La abrió y a media voz leyó lo que sigue: «BAGNERES, 8, setiembre, 1846. «Mi viejo camarada: «Mauricio está en Clangy; pronto le verás. Espero que te agradará, lo mismo que a la persona en cuestión. Su felicidad está en tus manos. Yo no me muevo de aquí pues mi presencia podría echarlo todo perder. Encárgate de la maniobra. El chico recibirá quinientos mil francos el día que se firme el contrato; después que yo largue la última bordada, todo. Tuyo siempre, JOURDAIN.» —¡Magnífico! — exclamó Chardon frotándose las manos. — ¡Vamos a ver ese sobriño! A la una de la tarde, Duclós se presentó en el castillo en compañía de Mauricio. Tenía todo el agradable aspecto de un perro que se le ha quitado un hueso. —Aquí es el traigo, —dijo bruscamente el marino. — ¡Jourdain os ha prevenido? —Esta mañana mismo. —Bueno, pues mi tarea ha terminado. Mauricio se mostró amable, pero frío. Chardon revistó con una mirada al sobrino de su amigo y le tendió la mano. Después dieron una vuelta por el jardín. El joven, pensando que aquellos señores tendrían que hablar se detenía a cada instante para examinar las flores. Chardon se aproximó al filósofo. —Estais seguro, —le preguntó, —de que ese joven tiene deseos de casarse? —No lo sé, —replicó Duclós; —pero puesto que ha venido, pienso que no será por otra cosa. ¿Por qué me lo preguntáis? —Mi querido vecino, en las grandes circunstancias tengo un medic escelente de juzgar a las personas, que es darles un apretón de manos. Mauricio me ha devuelto flojamente mi apretón. ¡Mala señal! — ¡Bah! sois como todos los padres. Les parece que el que se casa con su hija debe estallar de felicidad. ¿Queríais que se arrojara en vuestros brazos? Aguardad a que os conozca siquiera, ¡no sois poco precipitado! —No digo eso; pero os he debido ponerle al corriente de nuestro pegueño complot; y entre conjurados, hay necesidad de decirse: «¡Basta! Contamos el uno con el otro.» Eso es lo que yo esperaba de él, y lo que me ha sorprendido en encontrar. Yo no sé el griego como vos, señor Duclós: pero